



Imperio

AÑO XI • Número 2863 • ZAMORA • Martes 26 de Marzo de 1946 • Precio del ejemplar 40 centimos

MIHAILOVICH prisionero de Tito

Fué apresado con solo 11 de sus incondicionales

LONDRES, 25.—El general Mihailovich fué hecho prisionero por las fuerzas gubernamentales yugoslavas cuando en unión de tan solo once de sus fieles estaba escondido en los montes, ha declarado el ministro del Interior de Tito, añadiendo que son completamente infundados los rumores de que el general Anders, jefe de las fuerzas polacas en Italia, conferenciará con Mihailovich. El ministro se negó a revelar el resultado de los interrogatorios a que ha sido sometido el jefe «chetnik».—Efe.

Moscú anuncia su propósito de evacuar el territorio persa

La promesa rusa ha sido recibida en los círculos políticos de Londres con general reserva

BEVERIDGE LLEGO AYER A MADRID

Hizo el viaje desde Londres acompañado del señor Jordana de Pozas

MADRID, 25.—Esta tarde, a las cuatro, en avión correo procedente de Londres ha llegado a Madrid mister Beveridge, destacado economista inglés, autor del famoso plan que lleva su nombre, y que invitado por la Facultad de Ciencias Políticas y Económicas se propone dar varias conferencias en dicha Facultad. Le acompañó en su viaje el comisario del Instituto Nacional de Previsión, señor Jordana de Pozas. Le esperaban en el aeropuerto el director del Instituto Británico mister Starkie y varios altos cargos del Instituto Nacional de Previsión y profesores de la Facultad de Ciencias Políticas y Económicas.—Logos.

EL CAMARADA JUAN APARICIO DIRECTOR DEL diario 'PUEBLO'

MADRID, 25.—Ha sido nombrado para dirigir el diario madrileño «Pueblo» el ilustre periodista, nuestro camarada Juan Aparicio López.



El nuevo director de «Pueblo», Juan Aparicio, comenzó a ejercer la profesión en Granada, donde bien pronto destacó por su excelente pluma y su gran capacidad de trabajo. Ingresó después en la redacción del periódico «Ya» al ser éste fundado, en el que desempeñó algún tiempo el cargo de editorialista. Al iniciarse el glorioso Aizamiento fué designado para la dirección de «La Gaceta Regional», de Salamanca. Posteriormente ocupó el cargo de delegado nacional de Prensa de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., fundando en esta etapa diversas publicaciones, entre ellas «El Español» y «La Estafeta Literaria».

Juan Aparicio ha acreditado en todos los puestos que ha venido ocupando sus magníficas condiciones de escritor y su gran actividad y entusiasmo, puestas siempre al mejor servicio de España. Su labor periodística ha sido muy importante y copiosa, habiéndose situado en esta tarea entre las más prestigiosas figuras de la prensa española.

IMPERIO expresa al camarada Aparicio la más sincera felicitación deseándole toda clase de aciertos profesionales en su nuevo cargo.

Un portavoz oficial cree que la salida de tropas no se efectuará hasta que Rusia consiga sus demandas

LONDRES, 25.—El anuncio hecho en Moscú de que las fuerzas soviéticas van a realizar la evacuación de Persia, ha sido recibido en Londres con una general reserva. Algunos círculos políticos de esta capital interpretan el anuncio como resultado de que el Gobierno de Teherán ha debido ceder ante algunas de las peticiones soviéticas relacionadas con el petróleo y otras exigencias políticas rusas. Los mismos círculos dicen que la pregunta hecha por Gran Bretaña a Rusia hace tres semanas de «Por qué el Irán no ha sido evacuado el 2 de marzo y de acuerdo con lo convenido en el tratado de 1942 entre Rusia, Inglaterra y el Irán?», aún no ha sido contestada.—Efe.

Karaj y Meshede evacuados por los soviéticos

TEHERAN, 25.—El portavoz oficial del Gobierno persa, príncipe Firouz, ha manifestado a la prensa que los rusos habían evacuado totalmente la región Karaj y Meshede y que estaban procediendo a evacuar Kazvin. Si no surge algún contratiempo—dijo el portavoz—la retirada completa de las tropas soviéticas quedará terminada en unas cinco semanas.—Efe.

Sultaneh considera como un triunfo personal la evacuación rusa de Persia

TEHERAN, 25.—El príncipe Firouz, hablando en nombre del Gobierno iraní, ha manifestado hoy que no se ha firmado ningún acuerdo entre dicho país y Rusia. Ha agregado que no se necesitaba firmar documento alguno, pues la retirada de las tropas soviéticas es una obligación impuesta por el tratado tripartito.

El príncipe terminó diciendo: «Estoy autorizado para afirmar que el primer ministro, Sultaneh, considera el hecho como un gran triunfo personal».—Efe.

Rusia no quiere enfrentarse con la O. N. U.

LONDRES, 25.—Un portavoz oficial persa en esta capital ha manifestado que no se muestra impresionado por la actitud rusa favorable a la retirada de tropas en su país. Añadió que Rusia evidentemente no quiere enfrentarse con la O.N.U. y ser acusada de poner en peligro la paz; pero que él no siente optimismo alguno sobre el porvenir. El citado informador añadió que esta retirada de que se habla no estará terminada hasta que el Irán no se haya sometido a las demandas rusas.—Efe.

¿Qué pasará en las cinco o seis semanas que tardará la evacuación?, pregunta el «Daily Mail»

LONDRES, 25.—Al comentar la solución de la crisis persa, el periódico conservador «Daily Mail» dice en su editorial:

«Ha sido resuelto el problema ruso-persa, pero señala que aún será preciso un plazo de cinco o seis semanas para completar la evacuación y este tiempo parece demasiado largo.

«¿Qué puede ocurrir en cinco o seis semanas, estando las tropas soviéticas en Persia?».—Efe.

Telefonos de IMPERIO Dirección 1576—Administración 1570

Ayer regresó a Zamora el gobernador civil

Ayer lunes, a las once de la mañana y procedente de la capital de España donde permaneció varios días, regresó a Zamora el excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial de F. E. T. y de las J. O. N. S. camarada Eusebio Rodríguez Fernández Vila, que trae de su permanencia y gestiones en Madrid una impresión plenamente satisfactoria.

Durante un mes y con carácter provisional ha sido abierta la frontera franco-española

Sólo podrán cruzarla los que tengan visado su pasaporte con anterioridad al día primero del corriente mes

Los que pasan a España afirman que al sur de Francia se cometen actos de terrorismo contra los elementos derechistas

SAN SEBASTIAN, 25.—Con carácter provisional ha sido abierta hoy la frontera con objeto de facilitar el paso de españoles y franceses que tenían en regla su documentación.

Han sido bastantes las personas que han cruzado la frontera, habiendo causado esta medida excelente impresión, tanto del lado francés, como del español. A tal efecto, la frontera estará abierta por el plazo de un mes.

Desde luego, no ha sido autorizado el tránsito de mercancías.—Logos.

Hasta el día 30 de abril estará abierta la frontera

MADRID, 25.—A partir de hoy, día 25 del actual se autoriza el paso a Francia, por los puestos habilitados normalmente, a los súbditos franceses que se encuentran en España provistos del oportuno pasaporte en regla y con su «visado» de salida de España, concedido por la autoridad competente con anterioridad al primero de marzo actual, quedando subsistente esta excepción que se otorga hasta el día 30 de abril próximo.—Logos.

Entre las personas que pasaron a España figura el director de la mina «Peñarroya»

SAN SEBASTIAN, 25.—Han llegado hoy a la frontera el director de la mina «Peñarroya» y otras personas con ocasión de prepararse la apertura de la frontera franco-española.

La prensa francesa llegada a nuestra ciudad oculta los actos de terrorismo que se cometen estos días en las poblaciones del sur de Francia contra elementos de derechas. Se sabe que han hecho explosión varias pequeñas bombas que solamente han causado daños materiales. Estas no-

EL CONSEJO DE SEGURIDAD COMENZO SUS TAREAS AYER

Se aplaza por veinticuatro horas la discusión del asunto ruso-persa

Para que los diplomáticos de Moscú y Teherán com prueben si las tropas soviéticas están evacuando el Irán

NUVA YORK, 25.—El Consejo de Seguridad ha abierto las sesiones a las dos y media de la tarde del día de hoy.—Efe.

NUEVA YORK, 25.—Los principales delegados en el Consejo de Seguridad de la O. N. U. han acordado extraoficialmente aplazar por veinticuatro horas la discusión del asunto ruso-persa.

Tal medida permitirá a los representantes diplomáticos de las Naciones Unidas en Moscú y Teherán lograr confirmación oficial de que las tropas rusas estén evacuando Persia. La Embajada norteamericana en la capital iraní tiene instrucciones de su Gobierno de informar sobre los hechos que condujeron al anuncio por Moscú de la evacuación, y sobre

los que se hayan producido desde el momento de tal anuncio. La Embajada británica en Teherán tiene análoga información. (Sigue en 4.ª página 3.ª columna)

XVIII aniversario de la exaltación del general Carmona a la Jefatura del Estado

La prensa destaca la certera gestión del estadista portugués al frente de la nación



LONDRES, 25.—Hoy se cumple el XVIII aniversario de la fecha en que por primera vez el general Carmona fué elegido Jefe del Estado portugués. Con este motivo todos los diarios destacan el significado de la fecha y ponen de relieve lo certero de la gestión del general Carmona al frente de los destinos de la nación.—Efe.

Elección de representantes sindicales en las Cortes Españolas

Entre los elegidos figura el camarada Esteban Rubio, delegado provincial sindical de Zamora

MADRID, 25.—A las diez de la mañana de ayer se iniciaron en la Delegación Nacional de Sindicatos las operaciones preparatorias para proceder a la elección de los 42 procuradores que completan el número de representantes sindicales en las Cortes Españolas.

Los escrutadores fueron designados por sorteo entre los electores presentes. Después de ser recusados por su cualidad de jerarquías sindicales cuatro nombres, quedaron designados seis electores para llevar a efecto el escrutinio y constituir la Mesa, en unión del delegado nacional de Sindicatos, que la presida, y el secretario nacional, don Francisco Norte, por excusa del anteriormente designado, don Roberto Reyes, jefe de los Servicios Jurídicos de la Delegación Nacional de Sindicatos.

Los escrutadores fueron don Augusto Thuillier García, procurador electo, técnico del Sindicato de Alimentación; don Antonio Fontán de la Orden, empresario del Sindicato de Transportes; don Galo Carreras (Sigue en 4.ª página 5.ª columna)



El delegado provincial sindical de Zamora, camarada Virgilio Esteban Rubio, que en las elecciones sindicales para designar cuarenta y dos representantes en las Cortes Españolas fué elegido procurador

Adelanto de la hora española en sesenta minutos

Por orden de Gobernación se hará el 13 de abril a las veintitrés horas

MADRID, 25.—El «Boletín Oficial del Estado» publica hoy, entre otras, la siguiente disposición:

Gobernación

Orden por la que se dispone que el sábado 14 de abril próximo, a las veintitrés horas, sea adelantada la hora en sesenta minutos.

El servicio de ferrocarriles se ajustará, en lo relacionado con el adelanto de dicha hora, a las reglas establecidas en la Real Orden de 5 de abril de 1918. La aplicación a la industria y al trabajo del nuevo horario oficial no ha de dar lugar al menor aumento en la duración total de la jornada legal.—Logos.

Los emisarios franceses no esperan obtener de EE. UU. un préstamo importante en efectivo

Blum al iniciar las negociaciones oficiales presentará un balance de la situación de Francia

WASHINGTON, 25.—León Blum iniciará las negociaciones oficiales esta tarde, a las tres, en el Consejo Consultivo ante el cual presentará el balance de la situación económica y financiera de Francia, así como el plan de rehabilitación de su país para 1946 y años sucesivos.

Aunque los emisarios franceses no esperan obtener un préstamo importante en efectivo abrigan la confianza de recibir la ayuda en forma de crédito durante los próximos tres a cinco años, según comunica la «United Press». Francia necesita un crédito de 1.200 millones de dólares cantidad que solo podría obtener si se aumentase el capital del Banco de Importación y Exportación como ha sido ya sugerido por algunos economistas norteamericanos. Se dice que un crédito de quinientos millones de dólares, por ejemplo, retrasaría inevitablemente el problema de rehabilitación de Francia.

También se afirma que Francia presentará una demanda para obtener, a partir de julio próximo, un millón de toneladas mensuales de carbón del Rhur en calidad de reparaciones de Alemania. Actualmente no recibe más que trescientas mil toneladas mensuales.—Efe.

BEVIN Y CHURCHILL atacados por Sofianopulos en un mitin en el Pireo

ATENAS, 25.—El exministro de Asuntos Exteriores, Juan Sofianopulos, pronunció un discurso ante unos cuarenta milizquierdistas del E. A. M. y de los demás grupos que boicotean las elecciones, reunidos en el Pireo, atacando a Bevin por lo que calificó de farsa electoral en Grecia siguiendo la política de Churchill. El auditorio profirió gritos hostiles a los dos políticos británicos.

El jefe populista, Constantino Isaidaris, habló en Corinto, reiterando el propósito de los monárquicos de pedir se celebre sin demora el plebiscito sobre la forma de Gobierno,

El domingo se celebró la Revista mensual de la Falange zamorana

En el acto fué proyectada la magnífica película española «Los últimos de Filipinas», que se aplaudió en varias escenas

Según estaba anunciado, se celebró el pasado domingo, a las once de la mañana y en el Cine Barrueco, la Revista mensual de la J. O. N. S. local asistiendo todos los camaradas de los distintos Distritos que ocuparon por entero las localidades del amplio salón.

En los palcos presidió el subje provincial del Movimiento Caridad, González, por ausencia del gobernador civil y jefe provincial, acompañado por el secretario local, camarada Gerardo de Castro; delegados de Servicio y jefes de las Falange y Sindicatos. Otros palcos estuvieron ocupados por el excelentísimo señor gobernador militar accidental, coronel señor López Dóriga, acompañado por jefes y representaciones oficiales del Ejército.

La Revista dió comienzo con una elocuente charla del delegado provincial de la Subsecretaría Popular, camarada Daniel Benavides Llorente, que inició su disertación haciendo presente el agradecimiento al excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial de la Falange, camarada Eusebio Rodríguez Fernández-Vila, y al subje provincial por haber tenido esta acertada iniciativa de ofrecer a todos los camaradas de la Falange zamorana la gran película española «Los últimos de Filipinas» y por haber prestado a la consecución de esta idea, todo su entusiasmo y todo su apoyo.

Después, como presentación de la película afirmó que «el pequeño gesto heroico de los últimos de Balser es algo tan sencillo, tan intra-histórico, tan humano, que rebasa incluso la dimensión de su relato». Y precisamente he hecho destacar —añadió— la sencillez de este gesto, porque tal vez sea lo que mejor nos va a los españoles. Vosotros, excombatientes, habéis visto en centenares de casos muchachos tímidos, cobardes, incapaces de decisiones enérgicas en la vulgar y cotidiana vida, comportarse luego como héroes de leyenda en la dura vida de las trincheras, del parapeto, de la avanzada. Y esta manera de ser intra-histórica de España es en definitiva lo que con más decisión nos anima a tener fe en la Patria. No me atrevo a aventurar peligrosas hipótesis, pero creo que Ramiro, nuestro gran Ramiro, cuando formuló su dogma fundamental, en el discurso a las Juventudes, que España no es una nación decadente sino que es una nación venida, lo hizo no solo después de un minucioso y detenido análisis de las páginas de la vida española durante los tres últimos siglos, sino que esta fe y esta confianza se la dio también esa multitud de hambrientos labriegos que careciendo de todo aparentaban no apetecer nunca nada.

Más adelante agregó: «Pero no creáis que el caso de los últimos de Filipinas es un hecho aislado, no fué más que un episodio en esa ininterrompida cadena de heroísmos silenciosos y callados de la intra historia del pasado siglo, que tuvieron lugar en la culminación de las mayores derrotas políticas y militares. A tal efecto recuerda otras tres heroicas actitudes, como exponentes de la vitalidad y del heroísmo del pueblo español: una, la labor colonizadora del explorador español Manuel Iradier que consiguió para España

la soberanía sobre más de 14.000 kilómetros de la Guinea, acompañado solamente por dos amigos, vestido con un uniforme de marinero que le prestó alguien y contando únicamente con una subvención económica de 7.500 pesetas; otra, el caso de Joaquín Gatel, el aventurero catalán, agente de España en las cábilas del Africa occidental, que siempre luchó en servicio de su Patria, y por último el caso de la conquista de la Indochina para Francia, por soldados españoles, que relata con amplios y detallados pormenores.

El camarada Benavides, añadió aún: «Y la cadena de heroísmos sigue y se repite en Santiago de Cuba, en Cabite, en Balser. Cuando la vida media de España era tan mediocre que sus episodios podían ser recopilados bajo el denominador común de «pequeñeces», latía aún vivo en el fondo de la intrahistoria, ese ser concepto que siempre nos acompañó en nuestro deber como españoles, que no en balde, camaradas, ser español no es ni más ni menos que una de las pocas cosas serias que se pueden ser en el mundo.

Refirió luego los hechos históricos en que se basa la película «Los últimos de Filipinas» y finalmente, terminó diciendo: «Que la proyección de esta cinta, entrañables camaradas, sirva para algo más que para deleitarnos un par de horas o instruirnos sobre la gloria del pasado. Que «Los últimos de Filipinas» sirva en vosotros para rearmar y elevar vuestra fe en el destino universal español. No lo dudéis, camaradas; podemos y debemos, con fundamento, ser optimistas. Frente a cuanto pudiera parecer, la posición de España no puede ser ni más fuerte ni más privilegiada y no dudéis nunca que si alguna vez el hombre elegido, el Caudillo de España, llama a su lado a los españoles para acometer de nuevo las universales empresas de servir a la catolicidad, se cumplirán a la letra las proféticas y maravillosas palabras del poeta: «Sabrá el mundo que hay España y que es la misma que ayer, hoy». ¡Arriba España!»

Un grito clamoroso y aplausos entusiásticos acogieron la disertación elocuente del camarada Benavides que pasó luego al palco presidencial. Inmediatamente después dió comienzo la proyección de la película española «Los últimos de Filipinas», que como ya hemos venido diciendo en días anteriores es sencillamente magnífica, no solo por su argumento de gran altura patriótica y de viva emoción dramática, sino por el acierto de su desarrollo, de su interpretación y de su exposición, que es la consecuencia de una dirección inteligentísima y planamente atinada.

Los numerosísimos camaradas que asistieron a la proyección premiaron con aplausos calurosísimos muchas de las escenas más emocionantes y al final la ovación se prolongó largo rato. El Himno de la Falange cantado por todos brazo en alto y los gritos rituales dados por el subje provincial y contestados unánimemente pusieron fin al acto.

Anúnciese en IMPERIO

Los pasillos de su casa, pintados con **COLA DRAGON** no le ensuciarán la ropa. Venta en establecimientos. Fábrica: Delicias, 46.-MADRID 374

Gobierno civil de la provincia

Actividad del señor gobernador civil, jefe provincial del Movimiento

Trabajó todo el día en el Gobierno

Desde las once de la mañana, hora en que llegó a nuestra capital procedente de Madrid, el excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial de la Falange, camarada Eusebio Rodríguez Fernández-Vila, trabajó ayer en su despacho oficial del Gobierno, donde recibió, entre otras, las visitas de las personas que a continuación se indican, las cuales habían solicitado y obtenido previamente la oportuna audiencia:

Subje provincial del Movimiento, comisario jefe del Cuerpo General de Policía, jefe local de la Falange y alcalde de Benavente, alcalde de Santovenia del Esia, delegado provincial del Frente de Juventudes, jefe de la Comandancia de la Guardia Civil, teniente jefe de la Policía Armada, director de IMPERIO, numerosos vecinos de la capital y de la provincia que le expusieron asuntos particulares.

Además de recibir estas visitas el camarada Rodríguez Fernández-Vila despachó a última hora de la tarde como de costumbre todos los asuntos pendientes con el secretario general del Gobierno y con los jefes de los distintos Negociados y Departamentos.

NOTICIAS Y AVISOS

Delegación provincial de la Subsecretaría de Educación Popular

Se pone en conocimiento de todos los Organismos Oficiales, imprentas, librerías y personas a quienes pueda interesar, que a partir de esta fecha el nuevo teléfono de estas oficinas es el 2020.

Libramientos de Hacienda

Por el ilustrísimo señor delegado de Hacienda han sido puestos al pago en el día de ayer los libramientos extendidos a nombre de los señores siguientes:

Pagador de Obras Públicas, Manuel García López, Ayuntamiento de Zamora, delegado de Trabajo, administrador de la Prisión provincial, presidente de la excelentísima Diputación provincial, depositario pagador, Rogelio Díaz, Carlos Galindo, Angel Matellán y Nicolás García.

Farmacias de guardia

Durante la presente semana corresponden el turno de guardia a los señores farmacéuticos siguientes:

Don Atilano L. Arias, don Ventura Nieto y don Claudio Rodríguez.

Para el despacho nocturno en las farmacias de guardia es indispensable la presentación de receta.

Se advierte al público para su conocimiento que las recetas de Beneficencia, Sociedades, Seguro de Enfermedad y entidades colaboradoras del mismo, serán despachadas como siempre en todas las oficinas de Farmacia, sin que el servicio de las mismas haya sido nunca exclusivo de una Farmacia determinada, pudiendo dirigirse a la que por cualquier circunstancia les interese.

Cupón pro-ciegos

En el sorteo correspondiente al día 25 ha resultado premiado con 25 pesetas el número 986 y con 2,50 todos los terminados en 86.

ACEYTE YNGLES

C.S. 150

Parásito que toca... muerto es!

Noticiario Sindical

Primer Campeonato Nacional de Pelota a Mano

EDUCACION Y DESCANSO.

Estando próximos a comenzar los Campeonatos de Pelota a Mano, para los Campeonatos Nacionales que se celebrarán en Madrid los días 19 al 21 de abril, se pone en conocimiento de todos los afiliados a la Obra Sindical Educación y Descanso y Grupos de Empresa que quieran tomar parte en ellos, se pasarán, los afiliados al Hogar por la Secretaría del mismo, y los jefes de Grupo de Empresa darán relación de los participantes de sus Grupos al delegado de Deportes.

Los gastos de viajes, hotel y demás serán por cuenta de la Obra.

Obra Sindical Artesanía

Se pone en conocimiento de todos los peluqueros de señora, de caballeros, peluqueros-barberos, peñadoras, maquilladoras, tintoreros de cabello y oxigenadores, que para tratar de un asunto de extraordinaria importancia, deben presentarse en las oficinas de esta Jefatura provincial «Artesanía», sita en Avenida de Requejo, número 5 (Delegación provincial Sindical), el próximo jueves, día 28, durante las horas laborales o en su defecto, en las oficinas de «Educación y Descanso», Santa Clara, número 4, de las siete de la tarde en adelante.

Delegación de Trabajo

Renovación de títulos de Familias Numerosas

Se recuerda que estando próximo a expirar el plazo de prórroga últimamente concedido para la renovación de títulos de Familias Numerosas, que la fecha termina el día 30 del actual.

Lo que se hace público para general conocimiento en evitación de los perjuicios que se les puedan seguir a los beneficiarios que no hayan renovado todavía sus títulos, previniéndoles que no se admitirán expedientes de renovación una vez pasada dicha fecha.

Zamora, 25 de marzo de 1946.—El delegado de Trabajo.

El domingo celebró junta general la Cofradía de Excombatientes

Ha sido nombrado presidente accidental el camarada Adolfo sobrino

El pasado domingo por la tarde celebró Junta general reglamentaria la Cofradía de Excombatientes de nuestra capital, tomando los reunidos, entre otros de carácter interno, los siguientes acuerdos: Nombrar presidente, con carácter accidental, al camarada Adolfo Sobrino, ya que el actual presidente no puede atender el cargo por motivos de salud.

Designar para el recorrido de la procesión, el mismo itinerario del año último: Puerta de la Feria, calle de la Feria, Calvo Sotelo, San Torcuato, Plaza de Alemania, Avenida de José Antonio Primo de Rivera, Santa Clara, Plaza de Sagasta, Ramón y Cajal, Plaza Mayor, Fabriciano Cid, Feria y Puerta de la Feria.

Si el estado de las obras que se realizan en la Plaza Mayor no permitieran el paso de la procesión, ésta modificaría su itinerario tomando la calle de Calvo Sotelo desde la de Santa Clara, por la Plaza y Calle de Santiago.

Por último, se dió a conocer a los reunidos que el prestigioso escultor don Quintín de la Torre no ha podido terminar para el año actual la imagen de «Jesús en la Tercera Caída» a causa del fallecimiento de su hijo en accidente. Por tanto la procesión saldrá este año lo mismo que en los anteriores.

Se expuso el proyecto, unánimemente aprobado, de que para el año próximo, con motivo de ser estrenada la nueva imagen, la Cofradía de Excombatientes cambie su procesión trasladándola desde entonces a la noche del Lunes Santo, con lo cual no solo se conseguirá que durante toda la Semana Santa no haya solución de continuidad en las procesiones sino también aumentar el esplendor de esta procesión de Nuestro Padre Jesús en la Tercera Caída, ya que entonces todos los hermanos portarán hachones encendidos y la organización resultará mucho más solemne.

En la reunión existió extraordinario entusiasmo y se decidió celebrar al igual que en años anteriores la Fiesta de la Victoria el próximo día primero de abril, celebrando una misa en la iglesia parroquial de San Lázaro a la que serán invitados todos los excombatientes aunque no pertenezcan a la Cofradía.

Guía religiosa

MARZO 26 Martes

CULTOS

SANTORAL: Tecla, Casiano, Pedro, Marciano, Teodoro, Serafio, Eugenio, Máxima, Teodosio, Manuel, Eutiquio, Ireneo, mrs.; Braulio, ob. Bto. Diego de Cádiz.

Santa María de la Horta.—Misa a las ocho y ocho y media.
Santo Rosario a las siete y media.
Santa Lucía.—Misa a las diez.
San Lázaro.—Misa a las ocho y media, nueve y nueve y media.
San Vicente Mártir.—Misa a las ocho, ocho y media, nueve, nueve y media, diez y once.
Santo Rosario a las siete.
Santiago del Burgo.—Misa a las diez.
San Juan de Puerta Nueva.—Misa a las ocho, ocho y media, nueve y nueve y media.
Santo Rosario a las ocho.
Casa Noviciado del «Amor de Dios.—Misa a las ocho.
Santo Rosario a las tres.
Conceptonistas.—Misa a las ocho y cuarto.
San Torcuato.—Misa a las ocho, ocho y media, nueve, nueve y media y diez.
Santo Rosario a las siete y media.
Capilla de la Maternidad.—Misa día a las siete y media.
Lourdes.—Misa a las ocho y media.
San Andrés.—Misa a las nueve.
Josefinas.—Misa a las ocho.

Miércoles 27 de marzo

Ayuno.

SANTORAL: Juan Damasceno, dt. Alejandro, Lázaro, mrs.; Ruperto, ob. Juan, etc.

CULTOS.—En los mismos templos y a las mismas horas.

El Hospital provincial celebró ayer la fiesta de la Encarnación

La festividad religiosa de la Encarnación fué celebrada ayer solemnemente en el Hospital provincial. A las once de la mañana tuvo lugar una misa solemne a la que asistieron el excelentísimo e ilustrísimo señor obispo de la Diócesis, doctor don Jaime Font Andreu, y el gestor visitador de la excelentísima Diputación, doctor Oliver Copons, que ocuparon la presidencia.

Ofició el capellán del Hogar provincial, don Julián Manso, ayudado de diácono y subdiácono y llenaron el templo numerosos fieles entre las que se contaban todas las Hermanas de la Caridad y los enfermos a quienes su estado de salud se lo permitía.

La Sagrada Cátedra estuvo ocupada por el inteligente orador don Tomás Alonso, profesor del Seminario Conciliar de San Atilano.

Con motivo de la fiesta les fué servida a los enfermos asistidos en el Hospital provincial una comida extraordinaria.

Notas de Sociedad

Notalicio

Con toda felicidad ha dado a luz en estos días pasados a un precioso y robusto niño la señora doña Laura Turriño, esposa de nuestro estimado camarada y buen amigo Isaac Fernández.

La madre y el recién nacido, que recibirá muy pronto con las aguas bautismales los nombres de Juan José, disfrutan de perfecta salud.

Enviamos, con tal motivo, a los venturosos padres nuestra felicitación más afectuosa y efusiva.

Viajeros

Procedente de Sevilla, ha llegado a nuestra capital don Manuel Jiménez Trigo, competente inspector de la Diputación y del Ayuntamiento de dicha capital andaluza. Le acompaña su distinguida esposa doña Dolores Fernández Segovia y ambos pasan unos días en compañía de sus amigos los señores Sanvicente.

Expresamos al matrimonio nuestro afectuoso saludo de bienvenida, deseándoles una gratísima estancia en Zamora.

Traslado

Ayer ha salido para Avila, a donde ha sido voluntariamente trasladado el inteligente oficial letrado de la Fiscalía provincial de Tassas de Zamora, don Julio Vázquez de Parga, que desempeñará en aquella ciudad idéntico cargo.

Con tal motivo le expresamos nuestro saludo de despedida deseándole toda clase de éxitos y de aciertos en su nuevo destino.

Peticion de mano

El pasado domingo, día 24, don Félix Jambrina y su esposa doña Benita Vicente, pidieron para su hijo, nuestro querido amigo el inteligente y joven industrial zamorano don Antonio Jambrina, la mano de la bellísima y gentil señorita Manolita Gómez, hija del también acreditado industrial de nuestra plaza don Ovidio Gómez y doña Francisca Martín.

Los prometidos se obsequiaron mutuamente con valiosos obsequios concertándose la celebración del enlace matrimonial para después de la Semana Santa.

Enviamos tanto a los jóvenes futuros contrayentes, como a sus familiares respectivos, nuestra felicitación más afectuosa.

NOVIAS Tejidos GALAN
Santa Clara, 12
ZAMORA

Plus de Cargas Familiares (9)

7) **HIJOS QUE NO VIVEN CON SUS PADRES.**—Los hijos que aun siendo menores de veintitrés años no vivieran en el domicilio de sus padres, por cualquier causa, bien fuera temporal o definitivamente, no dan derecho a los puntos.

8) **PERSONAL ACCIDENTADO, ENFERMO, CON PERMISO O EN VACACIONES.**—El personal accidentado, enfermo, con permiso o en vacaciones continuará percibiendo su Plus Familiar mientras siga cobrando remuneración.

9) **CASO EN QUE MARIDO Y MUJER TRABAJEN.**—En el caso de que marido y mujer, ya en la misma o en distinta Empresa, ya en igual o en diferente actividad, únicamente se percibirá el Plus Familiar por el esposo, a menos que en la rama productiva donde esté colocado no se encuentre implantado el presente beneficio. La Resolución de la Dirección General de Trabajo de 30 de septiembre de 1944 ha aclarado este apartado en el sentido de que «cuando trabajan marido y mujer, ya en la misma ya en diferente actividad, únicamente se percibirá el Plus Familiar por el esposo aunque se le deducirán los cinco puntos por razón de matrimonio; si el Plus no se hallase establecido en la rama en que trabaje el marido, percibirá el Plus la mujer con idéntico descuento de los citados cinco puntos.

10) **QUE SE ENTIENDE POR IMPORTE DE LA NOMINA?**—Por importe de la nómina sobre el que ha de calcularse la cuantía global del Plus Familiar se entenderá la totalidad de las cantidades abonadas, según disposiciones legales, en el semestre que sirve de base, por la respectiva Empresa al personal sujeto a la Reglamentación;

Boletín de IMPERIO (10)

ción; esto es, no solo los sueldos o jornales, sino las gratificaciones señaladas en esta Reglamentación y horas extraordinarias con sus recargos.

11) **FORMA DE EFECTUAR EL REPARTO DEL PLUS.**—Para efectuar el reparto de cada Empresa se determinarán, en primer lugar, las pesetas que correspondan a cada punto; a tal efecto, se dividirá la cantidad a que asciende el 5 por 100 de la nómina del último semestre por la suma total de puntos que resulte de aplicar el personal la escala del apartado 2) de la presente adicional.

12) **CANTIDAD QUE PERCIBIRA CADA TRABAJADOR.**—La cantidad que por Cargas Familiares corresponda percibir a cada uno de los que tengan derecho, resultará de multiplicar el cociente de la división antes expresada por el número de puntos que se le reconocen en la escala, según sus circunstancias.

13) **MODIFICACION DE FAMILIA.**—Las cantidades que se asignen por Cargas Familiares no sufrirán alteración durante el transcurso del semestre, cualquiera que sean las modificaciones que las familias experimenten.

14) **PAGO DE PLUS.**—El Plus de Cargas Familiares deberá pagarse trimestralmente, pero las Empresas podrán acordar plazos inferiores, consignándolo en Reglamento interior.

15) **CANTIDADES QUE INCREMENTARAN EL PLUS.**—Las cantidades que corresponden a los trabajadores que causen baja, o las que dejen de pagarse por cualquier circunstancia, incrementarán la cantidad que por este concepto haya de distribuirse en el siguiente semestre.

Nuevo Teatro

HOY: Último día de la superproducción Universal. Tolerada menores

TE QUERO PARA MI
por Antonio Casal e Isabel de Pomés

Mañana: Exito colosal! Radio en técnico-
DUMBO
de Walt Disney. Tolerada menores

Teatro Principal Taquilla 1749

Jueves: Presentación de la Compañía dramática ANA ADAMUZ con el sensacional estreno de Joaquín Dicenta (hijo)

MADRE PAZ
La obra que ha alcanzado los mayores triunfos. Considerada unánimemente como la mejor producción teatral de los últimos años.

CINE BARRUECO

HOY: Continúa con arrrollador éxito la gran película española, declarada de interés nacional, Tolerada

LOS ULTIMOS DE FILIPINAS
Armando Calvo, José Nieto, Guillermo Marín, Manolo Morán y Nani Fernández

¡¡ IGUALO EL ATLETICO AL ALAS EN UN PARTIDO SIN PENA NI GLORIA

Ruano y Muga marcaron los goles

Los vallisoletanos jugaron un encuentro pródigo en violencias

Fue un partido sin pena ni gloria este Alas-Atlético que vamos a reseñar. Aunque quizá la afirmación sea demasiado contundente, porque al Atlético le cupo la gloria de conquistar un punto que quizá le valga para clasificarse, y la pena de tener que soportar las tarascadas de un equipo violento que aprovechó la benevolencia del árbitro, señor Lago Arias, para emplear una serie de reprobables recursos. Y volviendo la oración por pasiva tenemos que decir que la pena vallisoletana se la proporcionó Ruano al marcar un espléndido gol en la primera parte y la gloria la hallaron con su fútbol rápido ante un Atlético sin vena y amedrentado por las «caricias» que «Antonio y compañía», prodigaban dentro y fuera del área fatal...

Y dicho lo que antecede poco nos quedará ya entre los puntos de la pluma. Quizá resulte interesante para ustedes conocer que Ispizua—entrenador del Alas—hizo un magnífico partido bajo el arco del Atlético, sujetando a veces balones muy difíciles o cediendo a córner cuando la ocasión así lo requería. Que Taján fué el zaguero bravo y decidido—y afortunado además—ya conocido por todos, pero especialmente por los que acompañan al equipo rojiblanco en sus salidas. Que Velasco cumplió en la primera mitad, sobre todo destruyendo juego. Que Camorra fué para arriba durante todo el encuentro, derrochando voluntad, aunque faltó todavía de preparación. Y que en la línea de ataque Ruano estuvo muy decidido, a pesar de ser uno de los hombres más castigados por el ya citado defensa Antonio, marcando un bonito gol y forzando—según costumbre—numerosos saques de esquina. También Andrés quiso hacer cosas poniendo en la pelota toda su voluntad.

Naturalmente que Tano no tuvo «sitio» en el costado izquierdo de Clavero y que Farías estuvo «gris» detrás de Velasco.

Premeditadamente hemos dejado para el final la actuación de Muntané, Joseito y Clavero, tres hombres en los que confiaba en la tarde del domingo. Muntané colocado entre los zagueros desbarbotó totalmente el ataque propio y dificultó no poco la defensa. Joseito no quiso ni ver la pelota durante los 90 minutos, y sirvió de atenuante el que jugó en un ambiente hostil, ya que el graderío le chilló cuanto le vino en gana. En cuanto a la actuación de Clavero, podríamos decir que fué el navegante solitario: sin interiores, sin medio centro y con una defensa violentísima enfrente, no fué ni sombra del hombre de Pantoja. Incluso parecía que no quería serlo...

Notas del partido

Arbitró Lago Arias consintiendo todo clase de brusquedades. Se equivocó en la apreciación de la jugada numerosas veces, pero fué un juez neutral. Y como quiera que el señor Lago es vallisoletano, su imparcialidad no deja de ser una gran virtud. A sus órdenes los equipos se alinearon así: Alas: Barredo, Urdangaray y Antonio; Toni, Escudero y Lezcano; Muga, Julián, Del Pozo, Gainza y Urteaga. Atlético: Ispizua, Taján y Farías; Camorra, Muntané y Velasco; Ruano, Joseito, Clavero, Tano y Andrés.

A los cinco minutos de juego Ispizua envía a córner un formidable disparo de Muga en pleno offside. Poco después Tano tira duro y la pelota da en el poste.

Mal fútbol y pocas ganas de hacerlo por ambas partes.

Hasta que a los 35 minutos Clavero pasa muy bien la pelota a Ruano y el extremo clava un tanto cruzado.

En la segunda mitad el Alas empuja con más coraje pero sin efectividad. Hay un disparo de Muga que no llega a las mallas por casualidad y enseguida el árbitro señala un penalty a Taján. Ispizua está muy tranquilo y al jugador aviacionista le sobran nervios: por eso el balón se va a las nubes. En realidad Taján tocó con la mano el balón, pero involuntariamente y sin peligro para Ispizua, por lo que aseguramos que Lago apreció la falta con demasiado rigor.

A los 15 minutos Muga estableció el empate al recibir un pase de Urteaga. Ispizua no ha visto la jugada tapado por medios y defensas y se ha lanzado a la pelota por intuición, fallándola.

Otro parón de Ispizua y mucho juego duro por parte del Alas.

Cuando finalizaba el partido Clavero saca un golpe franco junto al área de penalty aviacionista y el balón da en el larguero cuando Barredo alardeaba de «vista».

Muy incorrecto el público con Traviés y con los nuestros, a pesar de estar preocupado por la marcha del partido que el Real Valladolid jugaba en Orense. Y nada más...

Junta Local de Fomento Pecuario de Peleas de Arriba

El día 2 del próximo mes de abril y hora de las catorce, se subastarán pastos de primavera para 300 cabezas lanares, con arreglo al pliego de condiciones que se encuentra en la Depósito de la Junta.

Peleas de Arriba a 25 de marzo de 1946. El Presidente, Longinos Ballón

Herniados, mutilados, deformados

El dispositivo HERNI-KUR patentado y registrado por el Dr. MUÑOZ, se construye anatómicamente para cada caso bajo prescripción facultativa, siendo adaptable a cualquier sexo o profesión, por estar ausente de presiones molestas y tirantes que mortifican (C.C.S. 2858).
CASA CENTRAL: Rambla Estora, 11 - Barcelona
Para informes y encargos estaremos en los Consultorios y en las fechas que a continuación se expresan:
ZAMORA: El miércoles día 27 de marzo de 10 a 1 en el consultorio del Dr. Alfredo Araujo, Avenida Tres Cruces, 20.
TORO: El jueves día 28 de marzo de 10 a 1 en el consultorio del Dr. Ernesto Bedate, calle Odrero, 3.

El A. de Bilbao perdió toda posibilidad de ser campeón

BARCELONA Y SEVILLA SE JUGARAN EL TITULO EL DOMINGO EN LAS CORTS

Alekhine falleció el domingo en Estoril

EL CAMPEONATO MUNDIAL DE AJEDREZ QUEDA VACANTE

Durante la revolución rusa fué condenado a muerte

LISBOA.—Victima de una angina de pecho ha fallecido ayer en Estoril el campeón mundial de ajedrez Alexander Alekhine, que se encontraba en Portugal desde hace unos meses. El famoso jugador ruso trabajó el sábado por la noche en una obra técnica que tenía en preparación y efectuó, asimismo, una jugada de entrenamiento con vistas a su próxima actuación en Londres frente al campeón de la U. R. S. S.

Alekhine se había naturalizado francés y contaba sesenta y dos años de edad. La Federación lisboeta proyectaba contratarle como entrenador del equipo nacional portugués, que en breve se enfrentará al de España. El campeón mundial estaba escribiendo en estos últimos meses un libro en colaboración con el campeón portugués Lupi, refiriéndose en el mismo al desarrollo de las principales partidas que había jugado en España.

El cuerpo del doctor Alekhine fué trasladado al cementerio donde se le efectuará la utopsia, ya que el famoso campeón mundial falleció antes de la llegada del médico.



CINE "LOS ULTIMOS DE FILIPINAS"

«Los últimos de Filipinas» son los primeros, entre la constelación de artistas que gravitan sobre el cielo de nuestra Cinelandia, por los felices aciertos que encuentran sus actitudes en los films históricos y biográficos, donde nos dan excelentes pruebas y con ellas, al cineasta español, de obras de indubitable categoría que se convertirán muy pronto en el «film nacional cien por cien».

Por la índole del tema, y sobre todo por la forma realista en el estudio psicológico de nuestro carácter la hacen sumamente amena, como aquel momento, por ejemplo, en que el teniente jefe de los sitiados no hace caso de los enviados del Gobierno ni aún con prensa madrileña que le presentan para hacerle conocer la nueva situación de rendición en todo el archipiélago. Y aquel otro de verdadera emoción, cuando salen de la iglesia, casi derruida por entero, con todos los honores.

Como caso curioso, me creo en el deber de DESTACAR que ayer, a pesar de que salía de ver la proyección de una película española, no registré en mis oídos ese rumor que crece y se multiplica, como los círculos que produce una piedra al caer sobre el agua, con la diferencia de que en el agua se esfuman rápidamente y en la atmósfera estos círculos se convierten en «viciosos» hasta el extremo de hacernos olvidar el significado de la palabra que motiva el rumor: ¡qué tontería! Pues bien: si seguimos este camino iniciado de superación—y quiera Dios sea así—ya no tendremos ni el consuelo de banquetearnos en el cine.

APRENDA IDIOMAS EN SU PROPIA CASA

Encontrará enormemente facilitados sus negocios, comprenderá mejor la política internacional, podrá escuchar radios extranjeras, ensanchará sus conocimientos y adquirirá el nivel cultural indispensable hoy día para triunfar.
Pida hoy mismo nuestro folleto explicativo de este maravilloso método

CURSOS LINGUAFONICOS ACADEMIA CCC
CURSOS DE ENSEÑANZA POR CORRESPONDENCIA
APARTADO 108 • SAN SEBASTIÁN

Y Murcia y Español el descenso en la Condmina

MADRID: Atlético Aviación, 3; Real Madrid, 1.
BARCELONA: Español, 4; Valencia, 0.
SEVILLA: Sevilla, 3; Oviedo, 0.
CASTELLÓN: Castellón, 1; Barcelona, 1.
GIJÓN: Gijón, 0; Murcia, 2.
VIGO: Celta, 4; Hércules, 2.
ALCOYO: Alcoyano, 3; Atlético de Bilbao, 2.

Clasificación

	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
Sevilla	25	14	7	4	52	30	34
Barcelona	25	14	6	5	47	30	35
Atl. de Bilbao	25	14	5	6	30	30	33
Madrid	25	10	9	6	40	30	29
Oviedo	25	10	9	6	42	35	29
Valencia	25	8	10	7	38	35	26
Atl. Aviación	25	9	6	10	48	48	24
Gijón	25	9	6	10	35	37	24
Castellón	25	10	4	11	34	53	24
Celta	25	9	3	13	57	50	21
Alcoyano	25	7	5	13	38	48	19
Murcia	25	5	9	11	19	37	19
Español	25	6	6	13	39	51	18
Hércules	25	5	5	15	29	57	15

Esto se acaba. Mejor dicho, para el Atlético de Bilbao todo ha finalizado porque anteayer no pudo vencer a un Alcoyano encorajinado al borde del descenso. La pugna por el título queda, pues, etérea entre el Barcelona y el Sevilla, que el domingo se lo jugarán todo en Las Cortes, terminando así, al modo de una final de Copa, este espléndido torneo liguero 45-46, uno de los más emocionantes en la historia del fútbol. También la cola está que arde. Español y Murcia van a la «final» dentro de cinco días en La Condmina, jugando el descenso a la Segunda Liga...

Por vez primera—que recordemos—los casos han perdido un partido decisivo. ¡Cosas de «lo» de Zarra...

Sabadell y Coruña ascienden

Salamanca y Ceuta a Tercera División

ZARAGOZA: Zaragoza, 2; Santander, 0.
SAN SEBASTIAN: Real Sociedad, 3; Betis, 1.
SALAMANCA: Salamanca, 3; Mallorca, 1.
CORDOBA: Córdoba, 0; Tarragona, 1.
EL FERROL DEL CAUDILLO: Ferrol, 0; Coruña, 1.
SABADELL: Sabadell, 0; Granada, 0.
JEREZ DE LA FRONTERA: Xerez, 3; Ceuta, 0.

Clasificación

	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
Sabadell	25	13	7	5	48	29	33
Coruña	25	14	4	7	35	25	32
Granada	25	11	5	9	45	34	27
Real Sociedad	25	12	3	10	45	31	27
Tarragona	25	11	5	9	44	46	27
Córdoba	25	12	3	10	33	32	27
Mallorca	25	8	9	8	37	37	25
Betis	25	10	4	11	39	37	24
Zaragoza	25	10	4	11	44	47	24
Ferrol	25	10	4	11	37	50	24
Santander	25	11	1	13	54	49	23
Xerez	25	9	4	12	42	55	22
Salamanca	25	8	3	14	38	45	10
Ceuta	25	7	2	16	33	57	16

Sabadell y Coruña acaban de reingresar en la División de honor. Incluso es muy probable que los gallegos queden en el primer puesto porque los catalanes perdieron anteayer un punto a domicilio. La promoción de ascenso está por las nubes con cuatro equipos empatados a 27 puntos y algo parecido—pero menos—ocurre con la de descenso...

FUTBOL AMISTOSO

Selección, 1 Jusnie, 1

Para cubrir una de las fechas libres que dejaba el Atlético en Pantoja y para que los aficionados no se cansaran en dar toda la tarde vueltas por la «feria», se llegó a un acuerdo para celebrar este encuentro, que si bien sobre el papel tenía por favorito al Jusnie en la realidad se decidió casi por la Selección.

Bajo las órdenes de Marqués y con mediana entrada empieza el partido jugando el Jusnie a favor del fuerte ventarrón. Desde el primer momento el Jusnie pudo ver las dificultades del partido porque si bien trenzaba mucho, chutaba poco y se encontraba frente a un gran portero que no recordaba al guardameta asturiano. Dos chupinazos a boca-jarro de Isi los despejó a comer, aunque con dificultad.

Pero llega el primer gol, obra de Bernabé II y con esto la emoción y el nerviosismo en el graderío que no cesó, aun estando perdiendo, de animar a los blanquiazules. Sin otra cosa notable se llegó al descanso.

En el segundo tiempo se vieron jugadas bonitas en ambos bandos, teniendo mejor fin las de los blanqui-rojos aunque sin variar el marcador, por lo anteriormente expuesto. Sin embargo fué la Selección la que por medio de Arturo logró el empate que fué acogido con estruendosas ovaciones. Todavía pudieron ganar los supuestos vencidos si no llega a ser que una vez Lillo y otra Arturo, cuando era más difícil lanzar el cuero a las nubes que encarlo en la meta defendida por Félix, mandan el esférico unos metros fuera de la portería.

El mejor de los veintidós fué Manito, después de éste Marino, Romero e Isi; los demás cumplieron.

Se tiraron cinco saques de esquina por la Selección y siete por el Jusnie.

POLO

SUMARIO DEL «BOLETIN OFICIAL» DE LA PROVINCIA

En el último número del «Boletín Oficial» de la provincia, correspondiente al día de ayer se insertan, entre otras, las siguientes disposiciones de interés:

«Festividad del Estado.—Decreto Ley de 15 de marzo de 1946 sobre primas en relación con los artículos alimenticios de primera necesidad.

Sección Agronómica.—Circular número 6 sobre prohibición del arranque o tala de olivos, almendros e higueras.

Junta provincial de Carburantes.—Fechas de distribución de cupos a las distintas clases de tarjetas.

Delegación provincial de Sindicatos.—Bases de la Obra Sindical «Artesanía», para aspirar a los premios a las Familias y al Trabajo Artesano.

Audiencia Territorial de Valladolid.—Sentencia en la demanda entablada por la Federación Católica Agraria contra varios vecinos de Sanzoles que apelaron, siendo el fallo confirmatorio de la demanda.

Ceuta y Salamanca vuelven a la sima negra de la Tercera División lo que quiere decir que en la próxima temporada—ese 20 de septiembre tan repetido por nosotros—veremos a los charros en Pantoja. ¡Ahora sí que no somos nadie, amigos...

Valladolid, Baracaldo y Málaga jugarán la fase final de ascenso

Se desconocen los representantes del cuarto y quinto grupos

Primer grupo.—Orensana, 0; Valladolid, 1. Ponferradina, 2; Pontevedra, 1. Cultural Leonesa, 0; Imperio de Madrid, 2.

El Valladolid, después de una magnífica campaña, se ha clasificado para jugar la fase final de ascenso a Segunda División. Anteayer, después de un accidentado encuentro, logró vencer a la Orensana destacándose en el primer lugar de la tabla solo a una jornada del final. También Baracaldo y Málaga están clasificados, ignorándose cuáles conseguirán otro tanto en los grupos cuarto y quinto.

ALMACEN
CONSERVAS
RODRIGUEZ
ESCABECHES
TODAS CLASES Y TAMAÑOS
BARRILES
SOLICITE PRECIOS
MATIAS RODRIGUEZ
LOS OVALLE, 9. TELEFONO 2328
SALAMANCA

COMO REZA EN SU LEYENDA
A. W. CAVA 16
COGNAC DE CALIDAD
De venta en los principales establecimientos 272

MARIO A. - VILLALOBOS
De los sanatorios Grados, Miralporo y Santa Teresa
PULMON Y CORAZON. RAYOS X
Plaza de San Gil, 12. Teléfono, 2058. «AMORA»
Consulta de once a una. concertado 7

ALMORRANAS - VARICES
ULCERAS VARICOSAS, FISTULAS, FISURAS, PICOR
y toda enfermedad recto anal
Tratamiento sin OPERACION. Instituto Antihemorroidal
Montera, 45 MADRID. Dr. Santiago Subirachs
Consulta en SALAMANCA de 11 a 1, del 20 de marzo al 15 de abril de 1946
Rúa, 13. Informes: HOTEL UNIVERSAL
Censura Central, 3639 (Publicidad A.V.I.L.) 365



La prensa nacional gozará en el futuro de mayor libertad

Se autoriza a la Dirección General para atenuar aún más las vigentes normas de censura

Reunión del Patronato Nacional Antituberculoso presidida por el ministro de la Gobernación

Entre otros acuerdos tomados figura la fecha de inauguración del Sanatorio de Zamora

MADRID, 25.—Esta mañana, bajo la presidencia del ministro de la Gobernación, se reunió el Patronato Nacional Antituberculoso. Se aprobó el proyecto de construcción de un Sanatorio militar en Burgos, la terminación del de Llano Alto en Béjar, la financiación del de Linares, abastecimiento de aguas del de Porta Celi (Valencia), sacar a subasta la construcción de otro y fijando las fechas de inauguración de los Sanatorios de Zamora y Vigo.—Logos.

CONTINUIDAD EN LA ACCION

En la sesión inaugural de la Asamblea de la Federación de Asociaciones de la Prensa celebrada en Valencia, el ministro de Educación Nacional, señor Ildífiz Martín, después de determinar en elocuentes palabras la importancia y trascendencia de la misión que viene cumpliendo esa Prensa española, consagrada al entero servicio de la verdad, inspirada en un profundo sentido nacional y constituida en milicia ardiente y en vanguardia de la mejor formación espiritual del pueblo, se refirió a las halagadoras perspectivas que ofrece nuestra Patria, tanto en el interior como en el exterior, promesa de un mañana digno de nuestros sacrificios y de nuestros esfuerzos y bastantes a justificar la existencia y continuidad de un Régimen que ha hecho posible esta magnífica realidad presente y la fundada esperanza en la consecución de ese espléndido futuro, por el que tan infatigablemente luchamos.

El ministro de Educación Nacional, con ese sincero convencimiento de quien viene contribuyendo con su inteligente esfuerzo a la realización de tan inmensa labor, a cuya recio impulso España se va elevando y engrandeciendo; con la fe más robusta en la fecundidad de una doctrina política cuyos principios informan toda la obra del Gobierno, expresó así lo que está en el corazón y en la mente de todos: «Unos años más de justicia, pacífica y eficaz tarea y nuestras juventudes no habrán conocido más fuentes que las de la verdad y del amor a la Patria; unos años más de un sentido de justicia que va desde los tribunales más altos hasta las reclamaciones laborales de nuestros Sindicatos, darán idea de que España siente una fraternidad cristiana como corresponde a su gran historia; unos años más de ordenado y fecundo trabajo y nuestra riqueza, todavía latente e inexplorada en algunas partes, habrá aflorado con la transformación de tierras de secano en regadío, con la creación de grandes industrias y de un comercio cada vez más activo, alcanzando mercado a ello un más alta nivel de vida y convirtiendo a la comunidad nacional en un poderoso instrumento al mejor servicio de la grandeza de España.

Tiempo, unidad en el esfuerzo, confianza en nuestra capacidad creadora, continuidad en esta acción fecunda que tan esplendidos frutos está cuajando para que ese amplio plan reconstructivo que el ministro señor Ildífiz Martín bosquejó en su discurso sea plenamente desarrollado. Y en ello se está y a ello consagra su esfuerzo el Gobierno de Franco, con tanta eficacia y tan firme tesón que no transcurre día sin que aflore a la vida española manifestación viva de ese constante quehacer, de esa gran labor que va desde la implantación de una verdadera justicia social hasta el alumbramiento de nuevas fuentes de riqueza o incremento de las ya existentes, creando así una situación de bienestar, de paz interior, de prosperidad creciente única en un mundo desquiciado y empobrecido, en un mundo en algunas de cuyas zonas se vienen manteniendo, atendadas por influencias extrañas, propósitos tendentes a destruir lo que tanto nos costó ganar y estamos dispuestos a defender en todo momento, ya que con ello defendemos lo que para nosotros hay de más sagrado: los supremos ideales de Dios y de la Patria.

MADRID, 25.—El «Boletín Oficial del Estado» publicará mañana la siguiente orden del Ministerio de Educación Nacional:

«Ni durante la Guerra de Liberación de España ni en los meses inmediatamente posteriores a ella hubiera sido posible, por razones de elemental prudencia política, prescindir de una medida, de carácter excepcional pero indispensable, como era en aquellos momentos la censura de prensa.

El estallido de la segunda guerra mundial y la necesidad de mantener a toda costa la neutralidad española, vinieron a añadir nuevas razones a las ya expresadas para el mantenimiento de la censura, y fuera grave injusticia desconocer cómo contribuyó a alejar a España del conflicto una serenidad en los comentarios y una objetividad informativa, cuya falta hubiera podido comprometer gravemente la paz privilegiada que disfrutó nuestro país durante el mayor conflicto bélico de la Historia.

Quizá no haya llegado aún el momento de prescindir totalmente de la censura, pero sí de iniciar una serie de medidas que, dejando a salvo la moderación en el lenguaje y el respeto debido a los principios fundamentales del Estado español, permitan a los periódicos una mayor amplitud de movimientos y sirvan, al mismo tiempo, de indispensable experiencia previa para disposiciones ulteriores.

En su virtud, este Ministerio ha dispuesto:

Primero. Se autoriza a la Dirección General de Prensa para atenuar las vigentes normas de censura.

Segundo. La mayor libertad que, de acuerdo con el número anterior, se concede a los periódicos, no podrá utilizarse, en ningún caso, para atentar contra la unidad de la Patria y su seguridad exterior e interior, las instituciones fundamentales del Estado español y las personas que las encarnan, los derechos que proclama el Fuero de los Españoles, los principios del Dogma y la moral católica y las personas e instituciones eclesásticas.—Logos.

El Estudiante sufre una cogida en Medellín

Alternaban con él en la corrida Arruza y Montani

MEDELLIN, 25.—«El Estudiante» fue cogido en esta plaza cuando alternaba con Arruza y Montani. La herida no es grave. Arruza cortó las dos orejas en sus dos toros. Montani estuvo bien en su primero y en el otro cortó las dos orejas, saliendo en hombros.—Efe.

Inauguración de la temporada en Bogotá

BOGOTA, 25.—Se inauguró la temporada taurina con toros de Vistahermosa para «El Soldado» y Manolo Escudero. Asistió el presidente de la República. «El Soldado» estuvo bien en sus tres toros. Sin cortar orejas. Escudero cortó las dos orejas y el rabo de su primero y estuvo bien en los otros dos. Salió en hombros.—Efe.

Lotería Nacional

MADRID, 25.—En el sorteo extraordinario del 25 de marzo de 1946, han resultado premiados los siguientes números:

Números	Capitales	Pesetas
33.983	Lebrija-Valencia	2.000.000
26.088	Barcelona	1.000.000
56.310	Madrid	300.000
42.347	Madrid	50.000
38.148	Jerez de la Frontera	50.000
25.099	Vigo-Oviedo	25.000
51.920	Madrid	25.000
Premiados con 15.000 pesetas		
54.302	Barcelona	
49.457	Madrid-Segovia	
49.478	Madrid	
54.778	Játiva	
9.022	Cabra-Barcelona	

AL PEDIR UNA INTERVENCION EN ESPAÑA SE PONE EN PELIGRO EL HONOR NACIONAL DE LOS EE. UU.

Que se comprometieron mediante promesa escrita de Roosevelt a respetar el régimen español

Insolente y agresiva llama el padre Gillis en su artículo a la minoría roja norteamericana

El Consejo...

Comienza en 1.ª pág. 4.ª columna

logos intruccionen del Foerign Office.—Efe.

Byrnes exigirá garantías y un informe sobre las negociaciones para la evacuación

NUEVA YORK, 25.—La correspondencia entre el delegado soviético en el Consejo de Seguridad, Gromyko; el delegado norteamericano, Stettinius; el embajador y delegado persa, Hussein Alá, y el secretario general de la O. N. U., Trygve Lié, acerca de la cuestión ruso-persa, ha sido incluida en el temario provisional del Consejo.

La disputa ruso persa continúa dominando las conferencias no oficiales entre los delegados, a pesar de la noticia del comienzo de la evacuación de las tropas soviéticas de Persia.

La agencia Réuter afirma que el secretario de Estado norteamericano, Byrnes, exigirá garantías respecto a la evacuación rusa y un informe de las negociaciones ruso-persas respecto a la evacuación. También pedirá que se registre cualquier acuerdo ruso-persa, y que sus términos sean explicados y compatibles con otros compromisos internacionales, sin excluir la Carta de las Naciones Unidas.

El portavoz del Departamento de Estado ha dicho esta noche que, hasta ahora, no se ha recibido ninguna confirmación de la evacuación de las tropas soviéticas de Persia. Agregó que tampoco se ha recibido respuesta soviética alguna a las notas norteamericanas dirigidas a Moscú acerca de la cuestión persa.—Efe.

Excepticismo británico sobre la evacuación soviética de Siria

NUEVA YORK, 25.—Alto funcionarios británicos y norteamericanos han iniciado varias conferencias de carácter extraoficial pocas horas antes de iniciar sus deliberaciones el Consejo de Seguridad con objeto de planear la estrategia que seguirán al considerar los diversos problemas planteados.

El delegado permanente británico, Cadogan, visitó al secretario de Estado norteamericano, estudiando las informaciones relativas al comienzo de la evacuación de Persia por parte de las tropas soviéticas. A continuación, Cadogan visitó al embajador soviético y delegado en la O. N. U. Gromyko. La agencia «United Press» afirma que Cadogan y Byrnes discutieron la nueva situación creada por las noticias de que los rusos evacuan Persia, sobre todo a causa del excepticismo de la Gran Bretaña en relación con tales noticias.—Efe.

Attlee no considera conveniente visitar Moscú por ahora

LONDRES, 25.—En la parte de la sesión dedicada a ruegos y preguntas, el primer ministro británico declaró en los Comunes que no considera conveniente, por ahora, visitar Moscú y deliberar sobre cuestiones de seguridad.

Attlee agregó que está dispuesto a adoptar cualquier medida que mejore las relaciones entre las grandes potencias, pero como en la actualidad se celebra una reunión del Consejo de Seguridad en Nueva York, no considera prudente hacer ninguna proposición trascendental al mariscal Stalin.—Efe.

Una comisión parlamentaria visitará Persia en viaje de inspección

LONDRES, 25.—El subsecretario de Asuntos Exteriores ha manifestado en la Cámara de los Comunes que en breve visitará Persia una comisión parlamentaria inglesa en viaje de inspección.

NUEVA YORK, 25.—El semanario de esta ciudad «The Catholic News» ha publicado un magnífico artículo de su ilustre colaborador Padre Gillis en el que afirma que el honor nacional de los Estados Unidos lo está poniendo en peligro una agresiva e insolente minoría izquierdista, al pedir que Norteamérica intervenga en los asuntos interiores de España, cuando los Estados Unidos, mediante la promesa escrita de presidente Roosevelt, se comprometieron a respetar a España y a su régimen.

El padre Gillis reproduce la carta que el presidente Roosevelt envió al Generalísimo Franco en noviembre de 1942, en la que le da dicha garantía, y pregunta a los rojos norteamericanos, supuestos defensores de la libertad, por qué no arremeten contra Stalin, Tito y los verdaderos tiranos que oprimen a sus pueblos o contra los regímenes comunistas de los países europeos dominados por Rusia; donde no existe ninguna garantía de respeto hacia la persona humana, su dignidad, su religión y su propiedad.—Efe.

«A Voz» comenta la campaña de falsedades contra España de la prensa francesa

LISBOA, 25.—El diario católico «A Voz» comenta la campaña antiespañola de falsedades que realiza la prensa francesa. Sobre este particular transcribe las glosas irónicas de los diarios españoles y añade: «Mientras tanto, prosigue la campaña contra Franco y hasta llega a parecer que se hizo la guerra para derribar al actual régimen español, aunque el ilustre periodista Randolph Churchill afirma que la guerra se hizo contra la supervivencia de los agresores, cosa que Franco no es. Tiene razón el hijo de Churchill. El documento tripartito no prevee absolutamente nada contra la neutralidad de España y solo muestra con claridad que Franco, deseó permanecer neutral a toda costa. Aún más, el general fué hábil, escapando de la guerra y sustrayéndose a las consecuencias inmediatas de las victorias sucesivas del Eje».

En otra página, el mismo diario inserta los trece puntos de los rojos españoles, según la declaración publicada por el diario mejicano «Todo» y reproducida por «Arriba» de Madrid. El correspondiente extracto va precedido de un breve preámbulo, en el que se afirma: «Reproducimos un claro documento, que la prensa española viene comentando como se merece, porque revela de forma inesperada, pero previsible, las intenciones de los candidatos a dirigentes del pueblo español, merced al auxilio extranjero. Sin embargo, séanos permitido subrayar el odio y blasfemo proyecto de sustituir la imagen de Cristo en el Cerro de los Angeles por las estatuas de Lenin y Cárdenas».—Efe.

No desoigan el llamamiento que Dios le hace. Los Santos Ejercicios llevarán a tu espíritu la tranquilidad y la paz, dándole alientos y llevando tu vida hacia el camino de la perfección.

de inspección.

Contestando a la pregunta del diputado conservador Nutting, el subsecretario manifestó que no creía que hubiera obstáculos ilógicos en el viaje de la delegación, que recorrería toda Persia, incluyendo el norte del país.

Interrogado por el laborista Scollan acerca de si no podría interpretarse el viaje como una ingerencia en los asuntos internos de un país, el subsecretario manifestó que si el Gobierno persa hace alguna objeción se tendría en cuenta, pero que le sorprendería el que pusiera inconvenientes.

Dijo finalmente el subsecretario que en vista de la falta de contestación a las preguntas que el Gobierno británico ha dirigido al ruso el 3 de marzo y después, no está en condiciones de ampliar la declaración que hizo el ministro Bevin el 14 de marzo sobre la situación en Persia.—Efe.

Consagración de los obispos de Solsona y Mondoñedo

En solemnísimos actos celebrados en Burriana y Valladolid

Fallecimiento del cónsul general de España en Jerusalén

Por encargo de nuestro Gobierno se han celebrado solemnes funerales

JERUSALEN, 25.—Ha fallecido en esta ciudad el cónsul general de España, don Antonio Gordillo. Por expreso encargo del Gobierno español, se han celebrado solemnes funerales en sufragio de su alma. La muerte del señor Gordillo ha sido muy sentida en los medios religiosos y diplomáticos de esta capital.

Don Antonio Gordillo y Carrasco ha representado a España en el ejercicio de funciones consulares en diferentes países.

Ocupó su primer puesto en 1911 como vicecónsul en Buenos Aires. Posteriormente ha estado destinado en Argel, Villarreal de San Antonio, Ginebra, Rabat, Salónica, Perpiñán, Alta Comisaría de Marruecos y Sette.

En diferentes ocasiones desempeñó otros cargos en el Ministerio de Asuntos Exteriores. En 1934 fué ascendido a ministro plenipotenciario y en 1944 se le nombró cónsul general de España en Jerusalén.—Efe.

«A Voz» comenta la campaña de falsedades contra España de la prensa francesa

Megías, empresario del Sindicato de Frutos y Productos Hortícolas; don Andrés Sánchez González, empresario del Sindicato de la Vid; don Asensio Reyes Flores, procurador obrero del Sindicato del Olivo, y don José Maluquer Cueto, técnico del Sindicato de Industrias Químicas.

Puestas a disposición de los escrutadores y de todos los electores las propuestas formuladas por las Hermandades, Gremios y demás entidades que, a tenor del decreto de 11 de febrero de 1946, están autorizadas para formularlas, se entregó a los electores la lista de elegibles, reducida a 152, por eliminación de aquellos que no habían sido propuestos en forma.

La votación se efectuó a las cuatro de la tarde, emitiendo su voto un total de 96 electores de los 104 con derecho a ello, sin que lo hicieran ocho por haberse excusado en razón de enfermedad. De los 192 elegibles obtuvieron voto 131.

Relación de los procuradores elegidos

Verificado el escrutinio, los que alcanzaron el mayor número de votos en los 42 puestos que han de proveerse en las Cortes Españolas fueron los siguientes:

Felipe Arche Hermosa, Lucio Arrieta Sanz, José Arriols Grau, Francisco Aylagas Alonso, Severino Aznar Embit, José María Barceló Palá, Joaquín Bastero Archanco, Vicente Casanova, Buenaventura Castro Rial, Virgilio Esteban Rubio, José Luis Estrada Segalera, José Fernández Cela, Luis Figueira Alvarez de Toledo, Alberto García Ortiz, Enrique García Serrano, Francisco Gómez Ballesteros, Frutos Gómez Izquierdo, Angel Gómez Jiménez, Luis González Abela, José González-Sama García, Emilio Iglesias Ameigeiras, Francisco Labadie Otermín, Pedro Lamata Megías, Emilio Lamo de Espinosa, José María López Bru, Mario López Rodríguez, Gonzalo Méndez Parada, Demetrio Mestre Fernández, Agustín Miranda Junco, Luis Moreno Vilches, Mariano Navarro Rubio, Francisco Pérez Crespo, José Redondo Gómez, Roberto Reyes Morales, José Reig Ballesteros, Jaime Rotger Nadal, Lino Sáez Casals, Ramón María Serret Miret, José Sinues Urbola, José Solís Ruiz, Miguel María Troncoso Sagredo y Víctor Villanueva-Badillo.

LEA USTED

Arriba

El diario de España

VALLADOLID, 25.—En el Santuario Nacional de la Gran Promesa, y ante el altar que preside la imagen del Rey Divino, se ha celebrado el acto solemnísimos de la consagración del obispo electo de Mondoñedo, reverendísimo doctor don Fernando Quiroga Palacios. La ciudad de Valladolid se sumó al acto, llenando por completo las naves del Santuario y fuera incalculable número de fieles, ante la imposibilidad de entrar en el templo, escucharon el acto a través de las emisoras locales.

Asistieron a la ceremonia todas las autoridades civiles, militares y docentes de la ciudad; las Corporaciones municipal y provincial en pleno, jefes de todos los servicios de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., asociaciones religiosas y representaciones.

En sitio inmediato al altar estaba el alcalde de Orense, que actuó como padrino, y en otros lugares miembros de la Corporación municipal orensana, presidente de la Diputación y Corporación en pleno de la misma ciudad, Clero de la diócesis de Orense, así como autoridades y representaciones de organismos y gran número de feligreses de aquella provincia de Santiago de Compostela y de Mondoñedo.

En la ceremonia de la consagración actuó de consagrante el arzobispo de Valladolid, doctor García y García, y como obispos asistentes, los de Orense y Santiago de Compostela.

Después del último acto litúrgico de la ceremonia, el nuevo obispo recibió la salutación de las autoridades y pueblo. El besamanos duró más de dos horas. A su paso por las calles fué también objeto de públicas manifestaciones de simpatía. El nuevo obispo electo de Mondoñedo es el prelado más joven de España.—Logos.

Consagración del doctor Enrique Tarancón, obispo de Solsona

BURRIANA, 25.—En la iglesia arciprestal de El Salvador se ha celebrado solemnemente el acto de consagración del nuevo obispo de Solsona, doctor don Vicente Enrique Tarancón. Han acudido a la población millares de forasteros, principalmente de los pueblos de la diócesis de Tortosa. Asistieron al acto el gobernador civil y las restantes autoridades. El templo aparecía bellamente adornado. En el altar mayor lucía un precioso retablo cedido por la Diputación provincial, y en el que ha oficiado el nuevo prelado. En el acto de la consagración ofició el obispo de Tortosa, doctor don Manuel Moll Salord, asistido por los obispos auxiliares de Madrid-Alcalá y Valencia, doctores Morcillo y Hervás. Por la tarde hubo acto de homenaje y de despedida de las ramas de Acción Católica, presidido por las referidas autoridades eclesásticas y civiles. El nuevo prelado contestó a los discursos pronunciados con sentidas palabras de agradecimiento y animó a los concurrentes a continuar la labor de apostolado.—Logos.

En Polonia los ejércitos soviéticos demuestran gran falta de disciplina

Las divisiones regulares y los desertores devastan las fincas de los campesinos

LONDRES, 25.—El diario «Sunday Times» publica un artículo de uno de sus corresponsales que recientemente estuvo en Polonia, bajo el titular de «Excesos del ejército rojo en Polonia», en el que escribe entre otras cosas:

«La llegada de nuevas divisiones soviéticas a Polonia, sobre todo a las provincias occidentales, provocó gran consternación y amargura entre los colonos polacos que se establecieron últimamente en este territorio.

Los ejércitos soviéticos—agregan— demuestran gran falta de disciplina y las fincas de los campesinos son devastadas tanto por los desertores como por las divisiones regulares del ejército rojo. Cada día se producen escaramuzas entre los destacamentos de la milicia polaca y los ejércitos soviéticos. Aunque se dictaron órdenes severas para impedir los atracos, estos continúan, sin que haya forma de poner fin a tales excesos.—Efe.